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成田市立各小学校及び義務教育学校前期課程 保護者 様 

成田市教育委員会教育指導課長 

 

令和６年度成田市英語科アンケートの結果について（報告） 

 

 先般実施しました標記の件につきまして、ご協力いただきまして感謝申し上げます。令和６年度

英語アンケートの集計結果についてお知らせいたします。結果につきましては、今後の本市英語科

教育の推進及び発展のために有効に活用してまいります。 

保護者用アンケート（小学校） 

成田市内小学校及び義務教育学校前期課程各学年 1 クラス抽出実施(回答数:1534 名) 

 

１ 成田市では、英語によるコミュニケーション活動の授業を全学年で実施しています。 

このことは将来の子どもたちにとって役に立つと思いますか。該当する記号に○を記入してくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

２  小学校で英語を学習することは子どもたちにとってどのような変容が見られると思いますか。該

当する記号すべてに○を記入してください。（変容が見られる時期は、小学校在学中、卒業後を問い

ません。）（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても役に立つと思う, 60.1% どちらかと言えば,役に立つと思う, 35.3%

どちらかと言えば,役に立たないと思う, 1.9%

ほとんど役に立たないと思う, 0.9%

どちらとも言えない, 1.9%
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外国人に接したり、話したりすることが抵抗なくできる

英語に耳が慣れる

英語に興味をもち、親しむことができる

英語の発音が良くなる

中学校で英語の学習になじめる

英語で何か言おうとするなど、英語を使う姿が見られる

外国の国々の様子や、文化に興味をもつ

国際的な視野が広がる

自分の思いや気持ちを伝えられる

人の話をよく聞くことができる

相手の思いや気持ちを大切にできる



３ 小学校の英語教育に期待することはどんなことですか。（１つだけに○を記入してください。） 

 
 

 

その他 記述一覧（一部） 

〇もっと英語を学べる時間を増やしてほしい。 

〇英語の授業の中で海外の文化を学ぶ機会があっても良いと思う。(ゲームや海外のイベント等) 

〇1 年生から段階を踏んで英語教育に触れることで英語に対する興味関心を維持することができる

ため、大変感謝しています。 

〇成田市内の学校間で英語指導の内容に差が出ない様にして欲しい。 

〇国際空港都心となっているので、日頃から英語をつかうなど、もっと地域の特性を生かし強みに

なる事を望みます。 

〇子供の感想です。「英語の授業が楽しい。自分がもっと英語が話せたらもっと外国の人と話せる

から楽しくなると思う。」家でも習った英語の会話を教えてくれたり、歌を歌ってくれたり、英

語が嫌いにならない様に楽しい授業にしてくださっているようで嬉しく思います。 

〇実際の外国の方が講師でいることがとてもいい事だと思います。日本にも日本人以外の色んな国

の方が暮らしていて、差別などが無い社会を英語を通して学んで貰いたいです。 

〇国際空港都市を謳うのならば、中学卒業までにある程度コミュニケーションが取れるレベルまで

の英語教育がカリキュラムとしてあると、他の地域と差別化が図れると思う。中学課程で短期留

学ができたりするととても魅力的。 

〇成田市だけではないですが、受験のように文法をしっかりやりすぎて英語が苦手になったり、嫌

いになったら残念だと思います。親世代の英語教育は、そうでしたので。もう時代も異なり、若

い方には国際感覚や世界に目を向けて主張できたり、尊重し合ったりできる大人になってほしい

です。 

〇他の言語を使えることも大切であるが、最も大切なのは自身のコミュニケーション能力と自国語

の正しい読解力であり、その上に他国語の教育が成り立つとうことを念頭に教育をお願いします 

〇成田市が英語教育の推進をしていたことを知らない。どのような工夫をこらし推進してきたのか

概要を知りたい。 

〇毎日英語に触れる時間を少しでも多く増やしてもらいたい(読書の時間に英語の読み聞かせをし

たり、今月の歌に英語の歌入れたり、清掃の時間に英語の曲をかけるなど)。 

〇成田市は低学年から英語に親しむ教育にとりくんでいて、とても良いと思う。我が子は英語が楽

しいから学校に行くというくらい英語の時間を楽しみにしている。これから学年が上がるにつれ

て、より中学校の学習との接続をうまくやってほしい。具体的には中学校で突然書くことになる

ので小学校から徐々に、楽しみながら慣れさせてほしい。 

〇沢山海外の方がいる環境にあるので実際に日常会話に使える授業内容だとより良いのではないか

と思う。 

〇空港も近いので、将来、外国の方との接触も想定される。その時に少しでも役立つ英語が身につ

くといいなと思います。 

〇間違えてもいいことを伝え、それよりも自分の意見や考えを積極的に伝えられる場であってほし

いです。 

〇話すことの恥ずかしさがなくなればいいなと思います。 

英語によるコミュニケーション能力を育成すること, 70.0%

異文化を理解し、国際理解教育を進めること, 21.9%

英語検定や受験に役立つ英語教育を進めること, 7.1%

その他, 1.1%
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〇英語を話す意味やメリットなど子供達が考えて自ら取り組みたいと思う仕組み作りからが大切だ

と感じる。 

〇リスニング、スピーキングを義務教育で適当なレベルにまで習得できるようにしていただきた

い。 

〇早くから英語教育を取り入れてくれてとてもいいと思います。色んな国の人、言葉を使う人がい

る、異文化に触れることができて視野が広がると思います。 

〇異文化交流に尻込みすることなく相手の話を聞き自分の気持ちも伝えることができるようになる

きっかけができているのでこのまま英語に慣れ親しんでいってほしい。 

〇楽しく学ぶのも大事だと思うが、もう少し書いたり読んだりなどを学ばせていただけると良いか

なと思います。 

〇空港がある成田市ですが少し遅れている気がします。もっと上を目指してほしいです。今はどの

国も英語が必須です。 

〇子どもたちが楽しく英語に触れられて、英語を通じてコミュニケーション能力が高まっていくこ

とを期待しています。 

〇早期の英語教育が子供たちに全く役に立たないとは言わないが、小学校で学んだ英語教育が中学

校以降で勉学として役に立っているとは思いません。小学校では会話でのコミュニケーションが

主で、発音やスペルなどを教わらないようなので、中学へ進学した後、単語を見ても発音 

の仕方がわからない、スペルをなかなか覚えられない、文法が分からないなど、小学校で英語教

育に力を入れていると言っても、英語に対しての親しみが多少増す程度で、学力の向上につなが

っているとは思いません。 

〇英語を受け身だけではなく、もっと実用的に使える授業内容になるといいと思います。英語で劇

など。 

〇何を習っているのか聞くとよく理解していないようで、あまり使わない文章などを質問したり答

えたりしているようです。日本語と英語の文法の違いなどやルールなども教える方が中学に入っ

た時に苦手意識もなくコミュニケーションや英語に親しみを感じるのではないかと感じていま

す。 

〇国際空港を抱える市として、もっと英語教育に力を入れてよいと思う。全国でもトップクラスの

英語教育にしてほしい。 

〇正しい英語でなくても伝える気持ちがあれば伝わることを教えて欲しいです。日本語でも日本人

同士でも伝わらないことは多いので。 

〇英語の先生とALTの先生の授業をいつもとても楽しみにしています。ALT の先生が常に学校に

いてくれることで、安心して、抵抗感なくコミュニケーションをとることができると思います。 

〇タブレットを活用して、家庭でも宿題として英語の発音やコミュニケーション方法を習得できる

ようにしてもらえるとなお良いと思う。 

〇たくさん話すような授業を希望します。そうすることにより、耳も慣れてくると思います。 

〇せっかく 6 年間英語に関わる事が出来るのに、会話力はあまり伸びていない。会話力を伸ばして

欲しかった 

〇小学校の英語教育がどの方向を目指して行なっているのかがよくわからない。とりあえず ALT

と触れ合っているだけ、といった印象を受ける。 

〇中学校では文法など受験用の授業になってしまうのが残念。英会話につながる明るく楽しい授業

で、英語好きのままでいてほしいです。小学校オープンスクールで見学させていただきました英

語の授業はどの学年の時も生徒が楽しそうに参加してとても良い印象でした。 

〇年に 1、2回でもいいので、習った英語を先生以外のネイティブの方と実践で使える場があると

いいと思います。 


